
BIULETYN INFORMACYJNY 
CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ 

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS 
MSZE SWIĘTE DLA WOLONTARIUSZY PZC 
Każdego 17. dnia miesiąca o godz. 1700 w kaplicy św. Brata Alberta w Zielonej Górze 
odprawiane są Msze św. dla wolontariuszy Parafialnych Zespołów Caritas. Zachęcamy 
PZC działające w innych miejscowościach do podejmowania podobnych inicjatyw oraz 
do zapraszania do wspólnej modlitwy przedstawicieli innych organizacji pomocowych. 
 
WIELKANOCNA AKCJA CARITAS „CHLEB MIŁOŚCI” 
Rozpoczęły się przygotowania do kolejnej edycji Wielkanocnego Dzieła Caritas „Chleb 
Miłości” 2004. Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej zaplanowała w tym roku 
wypiek 90.000 chlebków. Przypominamy, że w Niedzielę Palmową we wszystkich 
parafiach po Mszach św. powinny być rozdawane ulotki informacyjne przekazane 
przez Caritas diecezjalną. Prosimy o zainteresowanie się tymi materiałami i włączenie 
PZC w ich rozdawanie. Często - zamiast promować i zachęcać do nabycia chlebka - 
nasze ulotki pozostają bezużytecznie na plebaniach lub porozrzucane są 
w przedsionkach kościołów nie spełniając swojej roli. Pieniądze zebrane podczas akcji 
przeznaczone zostaną na wspieranie świetlic profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci. 
  
SPOTKANIA DLA RODZICÓW MŁODZIEŻY UZALEŻNIONEJ 
W Zielonej Górze w każdą sobotę o godz. 17.00 przy par. św. Brata Alberta odbywają 
się spotkania informacyjne dla rodziców młodzieży uzależnionej, uwikłanej w narkotyki. 
W każdą I sobotę miesiąca o godz. 16.30 odprawiana jest Msza św. Grupa 
współpracuje z włoską wspólnotą charyzmatyczną CENACOLO (Wieczernik). 
 
ŚRODKI CZYSTOŚCI dla PZC 
Informujemy, iż mamy do rozdysponowania blisko 6 ton środków czystości (płyn 
dezynfekująco-czyszczący). Przekazane zostaną one w pierwszej kolejności tym 
Parafialnym Zespołom Caritas, które prowadzą stałe placówki (np. świetlice) oraz 
regularnie rozliczają się z otrzymywanej od Caritas diecezjalnej pomocy. W najbliższym 
czasie opracowane i przekazane zostaną odpowiednie wytyczne dotyczące 
rozdysponowania  tych środków. 
 
WNIOSKI DO URZĘDU WOJEWÓDZKIEGO 
Dziękujemy wszystkim Parafialnym Zespołom Caritas, które w roku 2003 złożyły 
wnioski o dotacje do Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego. Z pomocy LUW skorzystało 
w ubiegłym roku 20 PZC, które otrzymały dofinansowanie w kwocie od 1.500 PLN do 
5.000 PLN. Informujemy, iż można już składać wnioski na rok 2004. Odpowiednie 
formularze wniosków i rozliczeń pobierać należy w LUW. Zachęcamy do korzystania 
z propozycji LUW oraz innych urzędów samorządowych i instytucji. 
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Serdecznie dziękujemy za wszystkie uwagi nt. niniejszego biuletynu. Wynika 
z nich, iż jest to dobra i potrzebna forma komunikacji Caritas diecezjalnej z PZC 
i parafiami. Będziemy zatem z niej korzystać i sukcesywnie ją udoskonalać. 
Czekamy na wszelkie sugestie, które mogą nam w tym pomóc. 
 
REKOLEKCJE FORMACYJNE DLA PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS 
W Głogowie 27-29.02.2004 odbyły się rekolekcje formacyjne dla członków Parafialnych 
Zespołów Caritas. Spotkania rekolekcyjne, którym przewodniczył ks. Daniel Adamowicz 
– dyrektor Caritas Diecezji Toruńskiej, koncentrowały się wokół tematu „Godzina 
Miłosierdzia. Świadectwo i naśladowanie Chrystusa”. W rekolekcjach uczestniczyły 
54 osoby. Obecność przedstawiciela Caritas z innej diecezji stworzyła możliwość 
wymiany spostrzeżeń i podzielenia się doświadczeniem. 
Przypominamy, iż w terminie 19-21.03.2004 przeprowadzona zostanie jeszcze druga 
tura rekolekcji, do udziału w których serdecznie zapraszamy. Rekolekcje odbędą się 
w Głogowie w Domu „Uzdrowienie Chorych” im. Jana Pawła II, ul. Ks. prał. L. Novarese 
2 (przy par. pw. Wniebowzięcia NMP – kolegiata). 
 
OŚRODEK W STRYCHACH 
Ośrodek rehabilitacyjno-wypoczynkowy Caritas w Strychach został przekwalifikowany 
na Katolicki Ośrodek Rehabilitacyjno-Readaptacyjny „Anastazis”. Placówka służy 
pomocą młodocianym osobom uzależnionym od środków psychoaktywnych, 
szczególnie od narkotyków. Jest to jedyny w województwie taki ośrodek dla osób 
młodocianych. 
Kontakt:  Ks. Wojciech Miłek     Strychy 42    66-324 Goraj     tel. (095) 749-30-29 
 
SZKOLENIE NT. USTAWY O POŻYTKU PUBLICZNYM I WOLONTARIACIE 
Caritas diecezjalna planuje szkolenie nt. wolontariatu w aspekcie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i wolontariacie. W związku ze zmianami wprowadzonymi przez tę 
ustawę warto zapoznać się z nowymi możliwościami oraz obowiązkami względem 
wolontariuszy PZC. Ustawa wprowadza m.in. regulacje dotyczące wolontariuszy. 
Obejmują one także wolontariuszy działających w Parafialnych Zespołach Caritas.  
 
Przygotowywane szkolenie dotyczyć będzie również tego, jak pozyskać dobrego 
wolontariusza i co robić, by zatrzymać go w zespole. 
Do końca marca oczekujemy na sugestie dotyczące konkretnych zagadnień 
związanych z ustawą interesujących PZC. Prosimy o przekazywanie ich w formie 
pisemnej (pocztą lub przez e-mial: zielona_gora@caritas.pl) 
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SPOTKANIA W OKRĘGACH DLA WOLONTARIUSZY ŚWIETLIC 
Informujemy, że rozpoczynamy cykl szkoleń dla wolontariuszy pracujących 
w świetlicach współpracujących z Caritas diecezjalną. Celem szkoleń jest przede 
wszystkim wsparcie ośrodków odległych od Zielonej Góry i rozszerzenie współpracy 
pomiędzy Caritas diecezjalną a tymi świetlicami. 
 
I. krok szkolenia przeznaczony jest  przede wszystkim dla kierownika świetlicy i jego 
zastępcy oraz zaangażowanych w pracę świetlicy wolontariuszy z Parafialnego Zespołu 
Caritas (prezes i inni). Szkolenie obejmie zagadnienia: 
współpraca pomiędzy PZC a świetlicą, ujednolicenie procedur, wybór koordynatora 
okręgu (sieć świetlic została podzielona na 7 okręgów), pierwszy kontakt z osobą 
agresywną, nietrzeźwą (jak z nią rozmawiać? jak się zachowywać?) 
 
Przynależność świetlic do rejonów 

Rejon Świetlice 
gorzowsko – strzelecki 

 
Jenin, Gorzów – św. Józefa, Gorzów – Niep. Poczęcia 
NMP, Zwierzyn, Bobrówko, Strzelce Kraj., Dobiegniew 

sulęciński Międzyrzecz – św. Jana Chrzciciela, Bledzew, Sulęcin, 
Słubice – Ducha Świętego, Sieniowa Lub. 

zielonogórski – płn.

Sulechów, Klenica, Bojadła, Zielona Góra – Miłosierdzia 
Bożego, Zielona Góra – św. Józefa (świetlica i klub 
młodzieżowy), Zielona Góra – Najświętszego Zbawiciela, 
Nowe Kramsko, Cibórz 

zielonogórski – płd.
Zielona Góra - świetlica przy ul. Bema, Zielona Góra - 
św. Brata Alberta, Zielona Góra – św. Franciszka, Koźla, 
Ochla, Stary Kisielin 

nowosolski

Nowa Sól – św. Michała Arch., Nowa Sól – św. Józefa, 
Nowa Sól – Wniebowzięcia NMP, Otyń, Głogów – NMP 
Królowej Polski, Głogów – Miłosierdzia Bożego, Wschowa 
– św. Jadwigi, Radwanice 

kożuchowski
Kożuchów, Szprotawa – św. Andrzeja, Żagań – 
św. Józefa, Żagań – Nawiedzenia NMP, Dzietrzychowice, 
Gozdnica 

gubiński Gubin – Trójcy Świętej, Górzyn, Wicina (plus Tuchola), 
Bobrowice (plus Wełmice i Przychów)  

 
Terminy szkoleń: 
27-28 marca - okręg kożuchowski (miejsce: par. pw. św. Józefa, ŻAGAŃ) 
02-03 kwietnia – okręg nowosolski (miejsce: par. pw. Miłosierdzia Bożego, GŁOGÓW) 

• Prosimy o zgłaszanie w biurze Caritas diecezjalnej osób uczestniczących 
w szkoleniach z podaniem ich imienia i nazwiska oraz funkcji. 

schemat szkolenia: 1 dzień – 14.00 -19.00, 2 dzień – 9.00 - 17.00 
 

ROZLICZENIA Z DYSTRYBUCJI KONSERW PRZEKAZANYCH DO PZC 
Informujemy, iż pomimo naszych wielokrotnych próśb i ponagleń 15 PZC nie 
dostarczyło jeszcze rozliczenia z dystrybucji konserw przekazanych w grudniu. 
W związku z powyższym po raz kolejny apelujemy o odpowiedzialność i niezwłoczne 
przekazanie rozliczeń. Nieterminowe przekazanie sprawozdania przez Caritas 
diecezjalną podważa naszą wiarygodność i zamyka możliwość korzystania z pomocy w 
przyszłości. 
Informujemy jednocześnie, iż wobec PZC, które nie wywiązują się z obowiązku 
dostarczenia rozliczeń nie będziemy mieli podstaw do przekazywania kolejnej pomocy 
rzeczowej czy też przyznawania dotacji (w tym dotacji wakacyjnych). 
 
NOCLEGOWNIE 
W związku z pojawiającymi się pytaniami, dokąd kierować osoby bezdomne szukające 
pomocy w PZC – przekazujemy adresy noclegowni działających na terenie diecezji: 
- Ośrodek Pomocy Rodzinie i Noclegownia PZC w Bledzewie 
ul. Kościuszki 30, 66-350 Bledzew  
tel. (095) 743-60-32 
- Ośrodek Wspierania Rodziny – PZC w Bobrówku 
ul. Wesoła 1, 66-510 Bobrówko 
tel. (095) 763-51-87 
- Charytatywne Centrum Pomocy człowiekowi im. Jana Pawła II – dla mężczyzn 
ul. Słoneczna 63, 66-400 Gorzów Wlkp. 
tel. (095) 720-66-30 
- Towarzystwo Pomocy im. Brata Alberta – dla mężczyzn 
ul. Strażacka 66, 66-400 Gorzów Wlkp. 
tel. (095) 723-97-47 
- Fundacja „Pomocna Dłoń” – dla mężczyzn 
Schronisko dla bezdomnych 
Al. Niepodległości 17, 66-470 Kostrzyn n/O 
tel. (095) 752-30-33 
- MOPS w Nowej Soli – dla mężczyzn 
Noclegownia dla bezdomnych 
ul. Staszica 2, 67-100 Nowa Sól 
tel. (068) 356-27-31 
- MOPS w Zielonej Górze – dla mężczyzn 
Noclegownia dla bezdomnych (w tym 5 pokoi dla rodzin) 
ul. Dzika 2, 65-087 Zielona Góra 
tel. (068) 324-15-86 
- Stowarzyszenie Solidarni PLUS 
Osada Readaptacyjna 
Lutynka 19, 68-131 Wymiarki 
tel. (068) 360-45-15 
- OPS w Łagowie Lubuskim 
Żelechów 34, 66-220 Łagów Lubuski 
tel. (068) 341-27-32 



SZKOLENIA – KIEROWNIK I WYCHOWAWCA KOLONIJNY 
Podobnie jak w latach ubiegłych Caritas diecezjalna planuje przeprowadzenie szkoleń 
dających kwalifikacje wychowawców i kierowników kolonii. Są one niezbędne do 
pełnienia tych funkcji w czasie zorganizowanego wypoczynku dzieci. Szkolenia 
prowadzone będą przez Parafialny Zespół Caritas z parafii pw. Św. Michała Archanioła 
w Nowej Soli, który posiada uprawnienia do ich prowadzenia i wystawiania stosownych 
zaświadczeń. 
 
Terminy planowanych szkoleń: 

 Termin Kurs Miejsce Godz. 
07.03.04 Wychowawca kolonii Zwierzyn 09:00 

Wychowawca kolonii 12-13.03.04 Kierownik wycieczki Zwierzyn 16:00 

17-23.03.04 Wychowawca kolonii Nowa Sól 17:30 
Wychowawca kolonii 

26-28.03.04 Kierownik placówek wypoczynku 
dzieci i młodzieży 

Zielona Góra 16:00 

Wychowawca kolonii 
02-04.04.04 Kierownik placówek wypoczynku 

dzieci i młodzieży 
Głogów 16:00 

Wychowawca kolonii 
23-25.04.04 Kierownik placówek wypoczynku 

dzieci i młodzieży 
Zielona Góra 16:00 

Wychowawca kolonii 
21-23.05.04 Kierownik placówek wypoczynku 

dzieci i młodzieży 
Gorzów Wlkp. 16:00 

 
Opłaty: 70 zł od osoby za każdy z kursów. Istnieje możliwość zorganizowania kursu 
w innym terminie i miejscu. Warunkiem jest minimum 20-osobowa grupa uczestników. 
 
Zgłoszenia przyjmuje i informacji udziela p. Dorota Zimoch z PZC przy par. pw. 
św. Michała Arch. w Nowej Soli. 
Tel. świetlicy (068) 387 24 06, tel. domowy (068) 387 47 54 i caritas_michal_ns@wp.pl
Zapisy przyjmuje także biuro Caritas diecezjalnej przy ul. Kościelnej 6 w Zielonej Górze. 
 
Zajęcia będą się odpowiednio odbywać w następujących miejscach: 
Zielona Góra – plebania przy parafii pw. Miłosierdzia Bożego, Os. Kaszubskie 
Gorzów Wlkp. – plebania przy parafii pw. Niepokalanego Poczęcia NMP, ul. Mieszka I 
Głogów – plebania przy parafii pw. NMP Królowej Polski, ul. Wyszyńskiego 1  
Zwierzyn – plebania przy parafii pw. Św. Jana Chrzciciela, ul. Wojska Polskiego 
Nowa Sól – parafia pw. Św. Michała, świetlica przy ul. Szerokiej 1. 
 

SZKOLNE KOŁA CARITAS 
3 kwietnia o godz. 10.00 w Zielonej Górze w siedzibie Caritas (przy ul. Kościelnej 6) 
odbędzie się warsztatowe spotkanie organizacyjne dotyczące powoływania w naszej 
diecezji Szkolnych Kół Caritas (SKC). Celem spotkania będzie stworzenie zarysu 
programu pracy dla SKC w naszej diecezji. Zapraszamy na nie wszystkie osoby 
zainteresowane tą tematyką pragnące podzielić się swoim doświadczeniem 
i pomysłami, które mogą zostać wykorzystane w tworzeniu SKC. 
Prosimy o telefoniczne potwierdzenie swojej obecności. 
 
1% PODATKU NA RZECZ CARITAS 
Informujemy, iż Caritas Polska uzyskała status organizacji pożytku publicznego. 
Zgodnie z art. 27 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie podatnik 
podatku dochodowego od osób fizycznych może przekazać 1% podatku obliczonego 
zgodnie z odrębnymi przepisami na rzecz wybranych przez siebie organizacji pożytku 
publicznego. 
Przekazanie 1% podatku odbywa się w następujący sposób:  

1. Należy zidentyfikować organizację pożytku publicznego (jest nią m.in. Caritas 
Polska) 

2. Wyliczyć podatek w PIT za rok 2003.  
3. Wpłacić 1% podatku na konto organizacji pożytku publicznego (należy 

zachować dowód wpłaty wraz z kopią PIT).  
4. Odliczyć wpłaconą kwotę w PIT.  
5. Oczekiwać na zwrot nadpłaconego podatku. 

Zgromadzone środki będą wydatkowane zgodnie z art. 4 ustawy przede wszystkim na 
działalność charytatywną statutowo prowadzoną przez Caritas, w tym Caritas 
diecezjalne. 
 
Więcej informacji na www.caritas.pl  
 
KORESPONDENCJA Z PZC 
Docierają do nas sygnały od członków Parafialnych Zespołów Caritas o problemach 
z otrzymywaniem przez PZC korespondencji od Caritas diecezjalnej. Nie dociera ona 
w ogóle do PZC lub dociera z dużym opóźnieniem. Utrudnia to naszą współpracę, 
ponieważ niektóre PZC poznają wiele istotnych informacji po czasie (tak było np. z 
terminami rekolekcji dla wolontariuszy czy z zasadami rozliczania konserw). Bardzo 
prosimy Księży Proboszczów o zwrócenie uwagi na ten problem i ustalenie z PZC 
zasad przekazywania korespondencji. Najczęstszym sposobem jej przekazywania 
pozostanie nadal dowożenie przez kolporterów prasy katolickiej. Prosimy, aby po 
otrzymaniu korespondencji adresowanej do PZC i zapoznaniu się z jej treścią, Ksiądz 
Proboszcz jak najszybciej przekazał ją Zarządowi PZC. 
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W A K A C J E    2 0 0 4 
Caritas diecezjalna organizuje wakacyjny wypoczynek dzieci dwutorowo: 

1. Turnusy wakacyjne organizowane bezpośrednio przez Caritas diecezjalną – 
PZC prowadzą nabór uczestników i pokrywają koszty ich pobytu (częściowe 
dofinansowanie przez Caritas diecezjalną). 

2. Inicjatywy organizowane przez PZC (kolonie, obozy, półkolonie, wycieczki) – 
możliwość ubiegania się o częściowe dofinansowanie z Caritas diecezjalnej. 

 
TURNUSY WAKACYJNE ORGANIZOWANE PRZEZ CARITAS DIECEZJALNĄ 

miejscowość terminy turnusów miejsc rodzaj turnusu osobo/doba 

Świeradów 
Zdrój 

I)  26.06 - 09.07 
II)  09.07-22.07 
III)  22.07.-04.08 
IV)  04.08-17.08 
V)  17.08-30.08 

36 
36 
36 
36 
36 

klasa I-III uzdrowiskowy 
klasa I-III uzdrowiskowy 
klasa I-VI uzdrowiskowy 
klasa IV-VI uzdrowiskowy 
gimnazjum – 
uzdrowiskowy 

 
28 zł 

Pustkowo 
(koło 
Trzęsacza) 

I) 26.06.-09.07 
II) 09.07-22.07 
III) 22.07-04.08 
IV) 04.08-17.08 
V) 17.08-30.08 

90 
90 
90 
90 
90 

wypoczynkowy 
wypoczynkowy 
wypoczynkowy 
wypoczynkowy 
wypoczynkowy 

35 zł (już z 
realizacją 
programu) 
domki 
letniskowe 

Długie 
I) 09.07-22.07 
II) 22.07-04.08 
III) 09.08-22.08 

45 
45 
45 

wypoczynkowy 
wypoczynkowy 
wypoczynkowy 

25 zł 

Łagów 
Lubuski 

I) 27.06-10.07 
II) 10.07-23.07 
III) 03.08-16.08 
IV) 22.08-29.08 
V) 22.08-29.08 

40 
40 
70 
40 
40 

wypoczynkowy 
wypoczynkowy 
wypoczynkowy 
muzyczny 
plastyczny 

28 zł 

Paradyż 
I) 26.06.-09.07 
II) 09.07-22.07 
III) 22.07-04.08 

25 
25 
25 

wypoczynkowy 
wypoczynkowy 
wypoczynkowy 

23 zł 

Anahϋtte  
(Niemcy) 

I) 27.06-10.07 
II) 10.07-23.07 
 

15 
15 

obóz polsko – niemiecki 
wiek 15-17 lat nieodpłatne 

Łagów 
Lubuski 

I) 27.06-10.07 
II) 10.07-23.07 

15 
15 

obóz polsko – niemiecki 
wiek 15-17 lat nieodpłatne 

Głogów 
I) 26.06-03.07 
 

30 kolonia integracyjna  
dla dzieci niepełnosprawnych 
i opiekunów + rekolekcje 

35 zł 

Podane ceny to koszt osobo/doby za pobyt w ośrodku. Dodatkowo należy przewidzieć 
koszt transportu, leków, doposażenia dzieci, ubezpieczenia oraz program kulturalno – 
oświatowy (w przypadku ośrodka w Pustkowie wliczony jest już koszt programu). 
 
WNIOSKI WAKACYJNE 
Parafialne Zespoły Caritas, które chcą otrzymać dofinansowanie akcji wakacyjnej 
z Caritas diecezjalnej zobowiązane są złożyć wnioski w biurze Caritas do 15 maja br.  

Formularze wniosków dostępne będą po Świętach Wielkanocnych. Prosimy 
o zgłaszanie zapotrzebowania na formularze do dnia 16 kwietnia. Formularze zostaną 
przekazane do parafii przez kolporterów prasy katolickiej do 23 kwietnia. 
 
SPOTKANIE ORGANIZACYJNE 
Spotkania organizacyjne dotyczące wakacji zorganizowane zostaną:  
30 kwietnia w Gorzowie (w parafii pw. Niep. Poczęcia NMP przy ul. Mieszka I)  
8 maja w Zielonej Górze (w budynku Caritas przy ul. Bema). 
UWAGA! Na spotkanie przywieźć należy wstępnie opracowany wniosek wakacyjny. 
 
FORMALNOŚCI 
• Zgłoszenia grup na kolonie przyjmowane są do wyczerpania miejsc – obowiązuje 
kolejność zgłoszeń i terminowość dostarczenia dokumentów. 
• Przy zgłaszaniu dzieci na kolonię należy określić miejsce i turnus oraz podać listę 
dzieci (imię i nazwisko dziecka, adres zamieszkania, nr PESEL). Lista jest konieczna 
do zawarcia umowy o ubezpieczenie. Listę należy przekazać wyłącznie w wersji 
elektronicznej (na dyskietce lub poprzez e-mail: zielona_gora@caritas.pl). 
• Wypełnione karty kwalifikacyjne dzieci wraz ze zgodą rodziców na wyjazd 
dziecka oraz inne dokumenty należy złożyć w biurze Caritas diecezjalnej do końca 
czerwca (PZC po zgłoszeniu grupy otrzyma formularze odpowiednich dokumentów). 
• Przy wyborze pierwszego turnusu, dokumenty należy złożyć do 10 czerwca. 
• Na każdym turnusie kolonijnym opiekę nad dziećmi będzie sprawować kadra 
pedagogiczna: kierownik kolonii, duszpasterz oraz wychowawcy (wolontariusze). 
Ponadto zapewniona będzie również opieka lekarska. Podczas turnusów odbywających 
się nad wodą obecni będą ratownicy wodni, a w górach przewodnicy górscy. 
• Istnieje możliwość zgłoszenia wolontariuszy, którzy chcieliby być wychowawcami na 
poszczególnych turnusach kolonijnych. Jednocześnie prosimy o zgłaszanie chętnych 
opiekunów na turnus muzyczny i plastyczny. Wszystkich kandydatów należy zgłosić 
do 30 kwietnia, ponieważ planujemy zorganizowanie spotkania integracyjno-
szkoleniowego dla kadry kolonijnej.  
• W przypadku obozów polsko-niemieckich należy podać, oprócz danych 
ubezpieczeniowych, numer paszportu (wyjazd do Niemiec) oraz zaświadczenie 
z Ośrodka Pomocy Społecznej o trudnej sytuacji materialnej rodziny. Obozy te są 
nieodpłatne. Po ubiegłorocznych doświadczeniach wiemy, że nie wyjechały dzieci 
najuboższe, rezerwujemy sobie zatem prawo weryfikacji zgłoszonych uczestników. 
• Kolonia w Głogowie jest kolonią integracyjną z dziećmi niepełnosprawnymi. Prosimy 
zapytać w swoich miejscowościach w Ośrodkach Pomocy Społecznej o możliwość 
sfinansowania takiego turnusu, dotyczy to również środków z PEFRON-u. Ośrodek 
zapewnia wykwalifikowanych wychowawców. 
 

Dodatkowe informacje na temat kolonii można uzyskać w biurze Caritas diecezjalnej. 
 

W przypadku nie zastosowania się do w/w wymogów i terminów złożenia dokumentów 
dziecko, bądź nawet cała grupa, nie zostanie zakwalifikowane na wyjazd kolonijny. 
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